
2014D37399 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over de Begrotingsbrief Defensie d.d. 
14 oktober 2014 van de Algemene Rekenkamer (AR), houdende 
aandachtspunten bij de begroting 2015, naar aanleiding van de brief van 
de AR van 14 oktober 2014 (Kamerstuk 34 000 X, nr. 8). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De adjunct-griffier van de commissie,
Mittendorff 
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Nr Vraag 
1 Is per wapensysteem, zoals weergegeven in het sjabloon van de 

brief, de operationele inzetbaarheid, dat wil zeggen de personele 
gereedheid, de materiële gereedheid en de geoefendheid, volledig 
helder? 

2 Klopt het dat de wijzigingen als gevolg van het regeringsakkoord 
gevolgen hebben voor de strategische doelen van de krijgsmacht, 
zoals uiteengezet in de nota «In het belang van Nederland»1? Zo ja, 
wat zijn die gevolgen? 

3 De Algemene Rekenkamer (AR) zegt dat u gestaag werkt aan het 
verbeteren van de financiële onderbouwing van de begroting. 
Welke stappen kunnen hier nog gezet worden? 

4 Kunt u een overzicht geven van de maatregelen waarmee de 
ambitiedelta is ingevuld? 

5 Bent u bekend met het bestaan van de hogere spanning in de lange 
termijn investeringsplannen, waardoor dit net weer hoger is dan 
volgens afspraken met de Minister van Financiën was toegestaan? 
Zo ja, bent u bekend met de oorzaken van deze spanning? 

6 Hoe lang gaat het duren om de systematiek van Life Cycle Costing 
(LCC) een structurele plaats te geven in het plan- en begrotingspro-
ces, de bedrijfsvoering en in lopende trajecten? 

7 Wat is de oorzaak van de geconstateerde «spanning» in de lange 
termijn investeringsplannen van het ministerie? 

8 Wat zijn de gevolgen van het niet realistisch zijn van het kasritme? 
9 Kunt u een overzicht geven van de maatregelen waarmee de 

ambitiedelta is ingevuld? Kunt u deze voorzien van financiële en 
operationele gevolgen? 

10 Kunt u een toelichting geven op het geactualiseerde sjabloon in de 
brief van de AR, met daarbij onderscheid tussen inherente 
aanpassingen enerzijds en nieuwe ontwikkelingen of besluitvor-
ming anderzijds? 

11 Kunt u een uitleg geven op de aansluitingstabel tussen het sjabloon 
en de begroting? 

12 Klopt het dat de cijfers in het sjabloon schattingen zijn? 
13 Gaat u nog een toelichting geven over hoe de wijzigingen, die zich 

na het verschijnen van de nota «In het belang van Nederland» in 
2013 hebben voorgedaan, bijdragen aan het behalen van de 
strategische doelen van de nota? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, 
waarom niet? 

14 Kunt u uitleggen wat de gevolgen zijn van de wijziging in de 
verdeling van de capaciteiten van de landmacht voor de strategi-
sche doelen zoals uiteengezet in de nota «In het Belang van 
Nederland»? 

15 Kunt u toelichten hoe het dertiende bataljon van de luchtmobiele 
brigade wordt geacht te opereren zonder volledige air assault 
training, maar ook zonder motorisering met de Bushmaster, zoals 
nu is voorzien? 

16 Kunt u toelichten wat de operationele consequenties zijn van de 
wijziging in de strategische doelen van de nota «In het belang van 
Nederland»? 

17 Welke gevolgen heeft de gekozen prioriteitsvolgorde voor de 
planning? 

18 Hoe groot is de kans dat ook in 2015 de investeringsverplichting 
niet wordt gehaald? 

19 Waarop is de verwachting gebaseerd dat de investeringsquote 
binnen twee jaar op het gewenste niveau is? 

20 Welke instrumenten kunt u inzetten om de voortgang van de 
investeringsuitgaven te bewaken en tijdig bij te sturen wanneer dat 
nodig is? 
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21 Bevat de aangekondigde nieuwe visie op vastgoed de vaste set 
criteria waaraan vastgoed besluiten volgende AR moeten worden 
getoetst? Zo ja, welke criteria zijn dat? 

22 In hoeverre is de aangekondigde nieuwe visie op uw vastgoed een 
nieuw strategisch vastgoedplan zoals de AR dat bedoeld? 

23 Worden de extra gelden de komende jaren ook gebruikt voor het 
aanschaffen van extra reserveonderdelen en munitie et cetera? 

24 Wat is de stand van zaken met het openbaar maken van data bij uw 
organisatie? Welke plannen heeft u op dit gebied? 

25 Is het opereren met de Medium-altitude long-endurance unmanned 
aerial vehicle (MALE UAV) vanaf Leeuwarden toegestaan onder de 
Nederlandse, dan wel de Europese luchtverkeersregels? 

26 Om welke bedrijfvoeringsknelpunten gaat het precies, gelet op uw 
stelling dat enkele bedrijfvoeringsknelpunten dienen te worden 
opgelost als een van de «maatregelen intensivering defensiebegro-
ting 2015»? 

27 Waarom is er geen actie ondernomen op één aanbeveling, zoals 
blijkt uit de kwantificering van het aantal acties naar aanleiding van 
aanbevelingen die u aan de Minister van Defensie heeft gedaan?

1 Kamerstuk 33 763, nr. 1
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